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Károli Gáspár Református Egyetem 

Állam- és Jogtudományi Kar 

 

JOGI SZAKOKLEVELES KÖZNEVELÉSI SZAKEMBER SZAKIRÁNYÚ 

TOVÁBBKÉPZÉS 

 
Közigazgatási jogi ismeretek 

A magyar közigazgatási rendszer, Magyarország alkotmányos alapjai. A magyar közigazgatás 

kialakulásának története. A közigazgatás központi és helyi szervezete, a közigazgatási eljárás 

szabályai, különös tekintettel az oktatásirányításra. Az EU nemzeti közigazgatásra, kiemelten 

a nemzeti oktatásirányításra gyakorolt hatása.   

Családjog 

A családi jog alapvető fogalmai, a kapcsolódó fontosabb jogszabályok és azok gyakorlati 

alkalmazása – elsősorban a köznevelési intézmények vonatkozásában. A köznevelési 

intézmények szakembereinek helye és szerepe a gyermekvédelmi ellátórendszerben.  

 

Munkajogi alapismeretek 

Az egyéni és kollektív munkajog, az alapvető munkajogi fogalmak (munkáltató, 

munkavállaló, munkaviszony); a munkajog fő részei és jogforrási rendszere. A munkaviszony 

létesítésére és módosítására vonatkozó alapvető szabályok, valamint  a munkajogi 

jogutódlásra vonatkozó szabályok, a munkáltató és munkavállaló kötelezettségei, a 

munkaidőre és munkabérre vonatkozó alapvető munkajogi rendelkezések – különös tekintettel 

a köznevelési intézményekre és a közalkalmazotti jogviszonyra.  

 

Gyámügyi eljárások 

A családi jogállás, házassági jog, valamint az örökbefogadás, gyámság, gondnokság 

jogintézménye valamint az ezekből eredő iskoláztatással kapcsolatos jogok és 

kötelezettségek. A gyámügyi eljárások rendszere és alanyai.  

 

A gyermekvédelem jogi szabályozása 

A gyermekvédelmi ellátórendszer felépítése és működése. A hazai gyermekvédelem 

törvénykezési 

folyamatának megismertetése. A gyermekvédelmi törvény és annak gyakorlati végrehajtása. 

Gyermekvédelem a nemzetközi gyakorlatban és az Európai Unióban, a határokon átívelő 

gyermekvédelmi együttműködés lehetőségei. 

 

Adatvédelmi jog 

Személyes adatok kezelésének lehetőségei. A vonatkozó Európai Uniós jogszabályok és 

egyezmények és a magyar jogalkotás. A magyar adatvédelmi törvény alapvetései. 

Adatkezelés és adatvédelem a közszférában, különös tekintettel a köznevelési intézményekre. 

Az adatkezelés etikai kérdései. Az adatkezelés és adatvédelem informatikai kérdései. 

 

Közalkalmazottak jogállása 

A közalkalmazottak jogállásáról szóló törvény és annak végrehajtása köznevelési 

intézményekben. A közalkalmazotti jogviszony Munka törvénykönyvétől eltérő szabályozása. 

Közalkalmazotti jogviszony létesítése, megszűntetése.  
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Romológia 

Társadalmunk cigányképének változásai. Társadalmi munkamegosztás, foglalkoztatás és 

munkanélküliség. A cigányság életviszonyai, életmódja. A cigányság etnikai szubkultúrájának 

sajátosságai. Etnikai konfliktusok, diszkrimináció és azok kezelése.  

 

Vezetési ismeretek 

A szervezetekre vonatkozó legfontosabb elméleti és gyakorlati kérdések. Vezetéselméleti 

alapok, a vezető iskolai szerepköre, vezetési modellek, struktúrák. Szervezetfejlesztés, 

változásmenedzsment. Az iskola szervezeti sajátosságai, a munkairányítás sajátos feladatai. 

Tervezés, szervezés, ellenőrzés, értékelés. Vezetői modellek. 

 

Emberi erőforrás menedzsment 

Az emberierőforrás-gazdálkodás elméleti kérdései, szervezeti funkciói és korszerű eljárásai. 

Az emberierőforrás-gazdálkodás szerepének változása a fejlett piacgazdaságokban és 

hazánkban. Az emberi erőforrások, mint szervezeti stratégiai erőforrások. 

Az emberi erőforrás-menedzsment szerepe a szervezetben. Toborzás, kiválasztás, HR. 

Karriermenedzsment a közszférában, különös tekintettel a köznevelésre. Karrierutak, 

karrierlehetőségek a pedagóguspályán. Emberi erőforrás-tervezés. Teljesítményértékelés, 

minősítés, motiváció.  

 

Értékközpontú vezetés 

A tárgy a vezetés kérdésével – a szakirány etikai megalapozottságával összhangban – egy 

sajátos megközelítésben foglalkozik. Azt mutatja be, hogyan lehet értékekre alapozni a 

vezetői munkát. Az  

értékközpontúság megmutatkozik a vezetői szerepfelfogásban, a vezetői stílusban, a vezetői 

hatalomgyakorlásban. A tárgy során a hallgatók elsajátíthatják, hogyan kell kiépíteni, 

tudatosítani és vezetőként képviselni egy szervezet értékrendjét, hogyan válhat ez a vezetői 

tekintély forrásává, hogyan mozdíthatja elő, hogy a szervezetben összehangolt döntések 

szülessenek és ezáltal a szervezet eredményessége növekedjen 

 

Pályázatírás, pályázati menedzsment 

Az Európai Unió közös kohéziós és regionális politikájának felépítése, működési 

mechanizmusai, hatékonyságának mérési módszerei. Az európai uniós támogatások 

intézményrendszere, a támogatások pályázati formái, az uniós elvárások 

követelményrendszere, a projekt- előkészítés és –megvalósítás szakaszai, a fenntarthatósággal 

kapcsolatos kritériumok, a pályázatírás általános, szakmai és módszertani követelménye. 

Gyakorlati pályázati ismeretek, a pályázati folyamat dokumentációs kötelezettségének 

végigkövetése, a pályázati csomagok (pályázati űrlap, mellékletek, előrehaladási jelentések 

stb.) összeállítása. 

 

Gyermekvédelem a köznevelési intézményben 

A gyermekvédelem és családjog terén megszerzett ismeretek alkalmazása köznevelési 

intézményi gyakorlatban. Az iskolai szocializáció társadalmi törvényszerűségei. A 

magyarországi gyermekvédelmi ellátórendszer,  az iskolai gyermekvédelem eljárásrendje, 

felelősségi körei, a köznevelési intézmény és annak dolgozóinak szerepe, helye, felelőssége és 

lehetőségei a gyermekvédelmi ellátórendszerben.  

 

Általános jogi módszertani ismeretek (határozathozatal, fellebbezés, jegyzőkönyv) 

A köznevelési intézményvezető tanügy-igazgatási feladatainak alaki kérdései. A szabályszerű 

határozathozatal, jogorvoslat a munkáltatói/igazgatói határozatokkal szemben.  
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Tanügy-igazgatási jog 

A magyar köznevelési rendszere, intézményalapítás, intézményfenntartás- és működtetés, 

alapvető ágazati jogszabályok. Óvodai, tanulói jogviszony létesítése, megszűntetése, a 

tankötelezettséggel kapcsolatos szabályok. Fegyelmi eljárás az iskolában, diákjogok, 

diákönkormányzat. A közfeladatot ellátó személy védelme a köznevelési intézményben. Az 

iratkezelés szabályai a köznevelési intézményben. A pedagógus előmeneteli rendszer 

alkalmazása a köznevelési intézményekben.  

 

Adatkezelés a köznevelésben (KIR) 

A köznevelési intézményekben használt nyomtatványok és nyilvántartások rendszere. 

Adatkezelés a köznevelési intézményben, különös tekintettel a közoktatási információs 

rendszerre (KIR). AZ intézményi honlapokkal kapcsolatos adatkezelési, adatvédelmi 

kérdések. 

 

A tantervkészítés módszertana 

A tantervelmélet és a tantervfejlesztés alapvető kérdései és összefüggései. A tantervi 

szabályozás  alapjai, alapvető típusai, tendenciái. A Nemzeti Alaptanterv, a kerettantervek és 

a helyi tantervek szerepe a köznevelés tartalmi szabályozásában. A tantervi szabályozás 

változásai 1993 és 2012 között Magyarországon. A tantervi tartalom és a kulcskompetenciák. 

A tantervfejlesztés aktuális kérdései, a tananyagok jövője. 

 


